

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 199 (5.766) || Суббота, 8 октября 1955 г. || Цена 15 коп.

За ритмичную работу предприятий

Июльский Пленум ЦК КПСС поставил большие задачи по дальнейшему подъему промышленности. Коллективам предприятий нужно из дня в день, из месяца в месяц повышать производительность труда, увеличивать выпуск продукции, снижать ее себестоимость.

На предприятиях нашего города развернулась борьба за выполнение решений Пленума ЦК, за достойную встречу XX съезда КПСС. Десятки передовых коллективов успешно выполняют взятые обязательства.

Хорошо трудится коллектив Ворошиловского рудника. Из месяца в месяц, из квартала в квартал он добивается все лучших производственных показателей, наращивает добычу угля. В результате десятимесячная программа выполнена еще 27 сентября.

Характерно то, что коллектив рудника работает ритмично. Борьба за успешное выполнение плана начинается с первых дней месяца. И результаты налицо: если сентябрьский план рудник выполнил на 112 процентов, то уже задание первой декады было выполнено на 112,1 процента, второй декады — на 112,5 процента.

В шахтоуправлении имеется план по добыче угля на каждые сутки. И выполнение его неуклонно контролируется, причем горняки уже на завтра знают о том, как они поработали сегодня, могут своевременно учесть и исправить допущенные недостатки.

Высокая организация труда, широко развернутое соревнование, повседневный контроль за выполнением плана позволили коллективу рудника избежать штурмовщины, систематически перевыполнять производственную программу.

Справляется с планом и коллектив масложиркомбината. Но здесь зачастую допускаются элементы штурмовщины, в третьей декаде месяца выпускается продукция значительно больше, чем в первой. Это наносит ущерб делу. Так как заводы комбината тесно связаны между собой, наличие штурмовщины отражается на работе предприятий, завершающих производственный цикл. На комбинате сейчас принимаются меры к налаживанию ритмичной работы всех заводов и цехов, достигнуты некоторые сдвиги, но предстоит сделать еще очень многое, чтобы до конца избежать штурмовщину. На это должны быть направлены все

усилия инженерно-технических работников, партийной и профсоюзной организаций.

Неравномерный выпуск продукции не позволяет коллективам предприятий полностью использовать свои возможности. Ведь если полмесяца уходит на раскачку, то потом трудно не только выполнить план, но и дать доброкачественную продукцию, бороться за точное соблюдение технологического процесса.

Именно так получается на паровозоремонтном заводе. За 27 дней сентября месячное задание было выполнено примерно на 60 процентов. Естественно, что за оставшиеся до конца месяца 3 дня отремонтировать положенные по плану паровозы коллектив не смог, и вновь задание не выполнено.

Большая вина за такую работу ложится на руководителей завода. Месячный план спускается в цехи только к концу первой декады, да потом он по несколько раз пересматривается и изменяется. Это не дает производственникам возможности направить всю энергию на выполнение заданий, дезорганизует труд, вносит путаницу и неразбериху в производство.

Гонка, наблюдаясь здесь к концу месяца, ведет к выпуску бракованной продукции, паровозы выпускаются с недоделками, контроль за качеством работает ослаблен.

И хотя паровозоремонтный завод из-за штурмовщины в работе систематически не спрашивает с планом, серьезной борьбы с ней не ведется.

Неритмично работают также вагоноремонтные мастерские и некоторые другие предприятия.

Чтобы ликвидировать штурмовщину, надо ликвидировать причины, ее порождающие. В первую очередь необходимо своевременно обеспечивать предприятия необходимым сырьем и материалами, о чем должны повседневно заботиться хозяйствственные руководители, отделы снабжения. Но в то же время надо поднять на борьбу за ритмичную работу весь коллектив предприятия, постоянно улучшать организацию труда, добиваться выполнения заданий с первых дней месяца.

Ритмичная работа всех предприятий города позволит еще выше поднять производительность труда, неуклонно увеличивать выпуск продукции для народного хозяйства.

В ознаменование столетия со дня рождения И. В. Мичурина

КАЗАНЬ, 6 октября. (ТАСС). Трудящиеся Татарии готовятся широко отметить столетие со дня рождения великого преобразователя природы И. В. Мичурина. В республике начался «двухгодичник сада».

В этот период в колхозах и совхозах Татарии на больших массивах будет произведена засадка новых садов и ягодников. Намечено значительно расширить коллективные сады рабочих и служащих предприятий,

а также увеличить площадь плодово-ягодных насаждений на приусадебных участках колхозников, рабочих и служащих. Широко развернуты работы по обсадке плодовыми растениями дорог, закладка парков и скверов в городах, рабочих поселках. В сельскохозяйственных, биологических научно-исследовательских учреждениях и вузах состоятся научные конференции, посвященные столетию со дня рождения И. В. Мичурина.

На строительстве Куйбышевской ГЭС (1 стр.).

И. Лавриков. — За достойную встречу 38-й годовщины Великого Октября (1 стр.).

По Советскому Приморью (1 стр.).

Агитколлектив механического завода (2 стр.).

ЗА УСПЕШНОЕ ПРЕТВОРЕННИЕ В

ЖИЗНЬ РЕШЕНИЙ ИЮЛЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС: Ф. Подаев. — Поддерживать творческую инициативу горняков (3 стр.).

Т. Авдонина. — Садовод-любитель (3 стр.).

КОНСУЛЬТАЦИЯ: Е. Мирнова. — Осенние посадки деревьев (3 стр.).

За рубежом (4 стр.).

На строительстве Куйбышевской ГЭС

ПОСЕЛОК КОМСОМОЛЬСКИЙ (Куйбышевская область), 6 октября. (ТАСС). Строители Куйбышевской ГЭС заканчивают подготовку к перекрытию русла Волги. Продолжается сооружение наплавного моста, с которого будут сбрасывать камень при перекрытии последней протоки реки. Два сцепа этого моста уже подняты к правому берегу. От левого крыла русловой плотины до перемычки котлована ГЭС на правом берегу осталось не более 350 метров.

Бурлит Волга у Жигулей. Пароходы, которые идут вверх, уже не могут преодолеть быстрину. У поселка Комсомольского они поворачивают вправо и плынут по каналам и шлюзам гидроузла.

Полным ходом идет подготовка к затоплению котлована ГЭС. Сюда по подводящему каналу устремится водный поток, когда земляная плотина перегородит последнюю протоку Волги.

Сейчас в подводной части здания ГЭС заканчиваются последние строительно-монтажные работы. На котлован из зоны затопления началась эвакуация машин, механизмов и строительных материалов.

Широким фронтом ведется монтаж гидроагрегатов.

Доменная печь вступила в строй

СТАЛИНСК, 5 октября. (ТАСС). Сегодня на Кузнецком металлургическом комбинате имени Сталина после капитального ремонта и реконструкции задута доменная печь № 1. Полезный объем домны увеличен на 13 процентов против прежнего.



Коллектив рабочих гидроузла масложиркомбината им. Микояна перевыполнил сентябрьский план по выпуску продукции.

На снимке: лучший рафинер завода Елена Филипповна Ермолова ведет наблюдение за работой аппаратуры.

Фото Е. Абезгауза.

За достойную встречу 38-й годовщины Великого Октября

В коллективе деревообделочно-го комбината подведены итоги работы за 9 месяцев нынешнего года. На профсоюзном собрании с докладом о производственной деятельности предприятия выступил руководитель комбината т. Лисенков. Он отметил, что, несмотря на трудности с обеспечением сырьем, девятимесячная программа выполнена на 104 процента, вся продукция выдана с отличным и хорошим качеством.

В цехах комбината все шире развертывается социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС. Бригады успешно борются за использование внутренних резервов производства. Праздник Октября коллектив встретит новыми трудовыми достижениями.

Мастер ремонтного цеха т. Кривошеев, бригадир сборочного цеха т. Иващенко, передовые столяры тт. Фокин, Стрельников и другие заверили собравшихся, что свои обязательства успешно выполнят, дадут сверхплановую продукцию отличного качества.

Собрание коллектива приняло решение, идя навстречу 38-й годовщине Великого Октября, план текущего месяца выполнить на 105 процентов, а годовую программу завершить ко Дню Конституции — 5 декабря, дать до конца года на 200 тысяч рублей продукции сверх плана.

И. ЛАВРИКОВ.
Председатель месткома комбината.

По Советскому Приморью

ШАХТЕРЫ НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

Шахтеры комбината «Приморскуголь» настойчиво осуществляют обязательства, принятые в соревновании в честь XX съезда КПСС. Они досрочно завершили девятимесячный план добывчи топлива. Каждые сутки из лав и забоев приморских шахт выдается уголь на 6 процентов выше прошлогоднего. Пере выполнено задание по росту производительности труда горняков.

Забота о женщинах-матери

Указом Президиума Верховного Совета СССР награждена орденами и медалями большая группа многодетных матерей Приморья. Многодетным и одиноким матерям только в нынешнем году выплачено 18 с половиной миллионов рублей. Свыше двухсот женщин, вырастивших 10—12 и более детей, получили на их воспитание ежемесячных единовременных пособий на 40—60 тысяч рублей каждая.

437 женщинам Приморья, воспитавшим десять и более детей, присвоено почетное звание «Мать-героиня» и вручены ордена.

Новые технические училища

Владивостокское техническое училище № 1 вступило во второй год своего существования. Оно готовит кадры плавсостава для судов Дальневосточного морского пароходства. Сейчас более 100 будущих штурманов малого плавания, механиков и электромехаников третьего разряда проходят практику на судах. В нынешнем году училище значительно увеличивает набор и открывает два новых отделения: мотористов и электрорадионавигаторов.

На базе бывшего ремесленного училища связи создано еще одно техническое училище, которое будет готовить специалистов металлообрабатывающей промышленности.

РАСТЕТ БЛАГОСОСТОЯНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ

ХОРОЛЬ. Из года в годрастет благосостояние тружеников Хорольского района. В текущем году колхозники и механизаторы района приобрели для личного пользования 13 мотоциклов и 6 легковых автомашин «Москвич». Механизатор Хорольской МТС т. Приходько приобрел на свой сбережения легковую автомашину.

Только за восемь месяцев тек-

(ПримТАСС).

Агитколлектив механического завода

Агитаторы механического завода пропагандируют среди коллектива решения июльского Пленума ЦК КПСС. Живым словом и личным примером в труде они мобилизуют трудящихся на увеличение выработки, на досрочное завершение пятилетнего задания и достойную встречу XX съезда КПСС.

На этой странице коротко рассказывается об успехах в работе агитколлектива, а также отмечаются те серьезные недостатки, которые партийной организацией и агитаторам механического завода следует устранить в ближайшее время.

Опираясь на актив

Коллектив механического завода из месяца в месяц наращивает производственные показатели. Сентябрьское задание в целом выполнено на 105 процентов. Значительно улучшены все другие технико-экономические показатели. В этом немалая заслуга агитаторов, которые мобилизуют трудящихся на новые трудовые достижения.

Агитаторами являются наиболее подготовленные и политически грамотные товарищи, как правило, все они хорошие производственники. Среди них слесарь сборочного цеха коммунист т. Жиронкин, мастер механосборочного цеха комсомолец т. Бухаров, токарь т. Юдин, начальник цеха т. Лимонов, мастер литейного цеха т. Панасенко и другие. Агитаторы завода — это тот актив, на который руководство и партийная организация повседневно опираются и с его помощью решают очередные хозяйствственные и политические задачи.

После опубликования в печати постановления июльского Пленума ЦК КПСС агитаторы приступили к пропаганде этих исторических документов среди рабочих. Партийное бюро провело с агитаторами совещание, на котором они получили инструктаж по разъяснению доклада тов. Н. А. Булганина и постановление Пленума. Им подсказали, какую при этом использовать дополнительную литературу, как материалы Пленума увязывать с фактами из местной жизни. В результате во всех сменах агитаторы провели по 3—4 беседы и подробно разобрали с рабочими основные положения документов Пленума ЦК.

Изучение материалов июльского Пленума Центрального Комитета партии на заводе совпало с

освоением выпуска нового вида продукции — лесопильной рамы «ЛРМ-65». Начальник цеха т. Лимонов провел несколько бесед, в которых разъяснил необходимость быстрейшего выпуска пилорам для нужд народного хозяйства, особенно для колхозов и МТС края. Мастер литейного цеха т. Панасенко неоднократно разъяснял рабочим особенности технологического процесса при отливке деталей для пилорамы. Токарь т. Юдин рассказал слушателям о движении рационализаторов, которые смогут сделать много полезного при освоении нового вида продукции. Беседы, как правило, увязывались с задачами коллектива, вытекающими из решений июльского Пленума ЦК КПСС.

Усилия агитаторов — проводников всего нового в массы — не прошли даром. Выпуск пилорам освоен заводом на 20 дней раньше намеченного срока.

Беседы проводятся по наиболее актуальным вопросам. Они касаются подготовки предприятия к зиме, механизации трудоемких процессов и т. п. Эти мероприятия проводятся в жизнь. На заводе механизируется золоудаление; реконструируется литейный цех, где обрубка отлитых деталей будет производиться в хорошем помещении; утепляются механосборочный и сборочный цехи; заканчивается ремонт главного корпуса завода.

Одним словом, все проводимые на заводе мероприятия находят свое отражение в беседах агитаторов. Это позволяет всем рабочим знать состояние дел на предприятии, его перспективы, мобилизует коллектив на высоко-производственный труд.

(Из рассказа директора завода т. Кондратьева).

★ Наглядная агитация

В производственных цехах механического завода много внимания уделено наглядной агитации. Она носит конкретный и оперативный характер.

На видном месте висит большой лозунг, призывающий всех рабочих завода включиться в социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда Коммунистической партии Советского Союза. У рабочего места расточника т. Орехова прикреплен плакат-«молния» с текстом: «Расточник Орехов В. П. в честь XX съезда КПСС выполняет сменные задания на 350 процентов. Слава передовику производства!».

Лозунги призывают рабочих равняться на лучших производственников своего предприятия. На доске показателей подводятся результаты выработки токарей, фрезеровщиков, расточников, строгальщиков. Наглядная агитация и гласность соревнования помогают рабочим всегда видеть результаты своего труда.

Выпускается в цехе также и санитарный бюллетень. В нем даются советы рабочим: как увернуться от заболеваний, в каком состоянии необходимо содержать рабочее место и т. д.

Ход социалистического соревнования освещается на специальной доске, где также вывешены индивидуальные обязательства рабочих всех специальностей.

Интересная беседа

Лучший токарь механосборочного цеха т. Юдин недавно собрал всех станочников и провел с ними беседу о силовом резании на токарном станке. Он рассказал как о своем производственном опыте, так и о достижениях передовых токарей страны. Свой рассказ т. Юдин подкрепил практическим показом силового резания на станке. Беседа вызвала большой интерес.

Серьезные недостатки

Агитаторы механического завода проводят значительную массово-разъяснительную работу. Однако в их деятельности имеются серьезные недостатки. Они заключаются в слабом руководстве этим важным участком идеологического воспитания трудящихся со стороны партийной организации.

Работа агитколлектива не планируется. В результате агитаторы собираются на семинары и инструктивные совещания от случая к случаю, беседы проводятся нерегулярно. Последний раз агитаторы собирались в июле, после опубликования материалов Пленума ЦК КПСС и, разумеется, тех первоначальных указаний теперь уже недостаточно. Партийное бюро в течение двух месяцев не интересовалось, как работают агитаторы, не контролировало их и не подсказывало, как и о чем надо проводить беседы теперь, в связи с возникающими перед коллективом завода новыми задачами.

Заместитель секретаря парторганизации т. Гудков имеет туманное представление о работе агитаторов. В течение месяца он не интересовался деятельностью агитколлектива. В результате беседы теперь проводятся стихийно, по инициативе самих агитаторов.



Рабочие механического завода в обеденный перерыв читают сатирическую газету «Крокодил».

Фото Е. Абезгауза.

На конкретных примерах Беседа агитатора Н. Бухарова

До начала ночной смены оставалось четверть часа, а рабочие уже собирались в цехе. Сюда пришел и агитатор механосборочного цеха Николай Бухаров.

— Поговорим еще раз о производительности труда, — сказал Бухаров.

Агитатор говорил о работе своего цеха и завода. В этом году завод освоил выпуск нескольких видов продукции, в частности точильных аппаратов, лесопильных рам. Производство новых изделий требует от рабочих всех специальностей знаний, умения разобраться в чертежах и правильно спланировать технологический процесс. Значит, чтобы успешно справиться с задачей, поставленной перед предприятием, надо непрерывно учиться и повышать профессиональное мастерство. Тут же агитатор привел пример. Он назвал имя лучшего токаря цеха т. Юдина, который благодаря техническим знаниям быстро освоил обработку новых деталей и дает в смену по 2—3 нормы.

После этого в беседу вмешались другие рабочие.

Старым производственным легче. Благодаря навыку они быстро приорвались к новой работе. А вот как быть малоопытным и новичкам? — сказал токарь Мельников. — Ведь техническая учеба рабочих на заводе поставлена плохо.

— Правильно, — подтвердили присутствующие.

Были высказаны и другие претензии в адрес руководителей завода. Ведь для повышения производительности труда необходимо постоянно внедрять механизацию и облегчать ручной труд. Между тем в механосборочном цехе многие тяжелые детали переносят на руках, потому что кранбалка имеется только по одну сторону цеха. Надо установить ее и с другой стороны.

Критические замечания рабочих агитатор отметил у себя в блокноте с тем, чтобы доложить о них инженеру или директору завода.

Беседа агитатора Бухарова имела конкретный характер. Такая агитация помогает общими усилиями решать очередные задачи.



Мастер механического завода комсомолец Николай Бухаров в обеденный перерыв проводит беседу в механосборочном цехе.

Фото Е. Абезгауза.

редко. В механосборочном цехе стенгазета «Станочник» не выходит уже несколько месяцев. В сентябре рабочие цеха решили переизбрать редакцию. Однако положение от этого не изменилось. В гараже стенной газеты вообще не имеется.

Редко на заводе читаются лекции и доклады. Парторганизации и местный комитет не заботятся об этом. Последняя лекция была прочитана несколько месяцев назад. Между тем рабочие в один голос заявляют, что они очень жалуют прослушать такие лекции, как о международном положении, о богатствах Приморского края, доклад о перспективах развития своего предприятия и т. д.

На заводе много молодежи. Но комсомольская организация работает плохо. После того, как в феврале избрали секретарем организации диспетчера Борисенка, на заводе было всего одно собрание. Мероприятий воспитательного характера комитет комсомола не проводил.

На устранение этих недостатков партийная организация механического завода должна обратить самое серьезное внимание, чтобы агитколлектив действовал слаженно и целеустремленно.

В. МАЖУГА.

За успешное претворение в жизнь решений июльского Пленума ЦК КПСС

Поддерживать творческую инициативу горняков

Воздушевленные историческим восстановлением июльского Пленума ЦК КПСС, горняки Ворошиловского рудника включились в социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда партии и с каждым днем увеличивают добчу уголья, успешно борются за повышение производительности труда, за снижение себестоимости.

В результате роста творческой активности всего коллектива, рудник еще 3 сентября выполнил план девяти месяцев, а 27 сентября — план десяти месяцев. Годовую программу угледобычи решено завершить к 20 ноября. Горняки успешно справляются с взятыми обязательствами.

Благодаря проведенным организационно-техническим мероприятиям у нас неуклонно повышается добча уголья. Так, план первого квартала по угледобыче рудник выполнил на 105,6 проц., план второго квартала — на 110,6 проц., а план третьего квартала выполнен на 112,6 проц. Возросла также производительность труда. За счет снижения себестоимости добчи уголь за 8 месяцев сэкономлено 500 тыс. рублей.

После решений июльского Пленума ЦК с новой силой развернулась творческая инициатива горняков. Коллектив поднялся на борьбу за дальнейший технический прогресс, за усовершенствование оборудования и автоматизацию трудоемких процессов.

На руднике создан технический совет. За последнее время усилился поток рационализаторских предложений, их подают как инженерно-технические работники, так и рядовые рабочие.

Большую ценность, например, представляет предложение горного мастера т. Сарвилина, касающееся разработки нижнего нерабочего пласта. Наше Ворошиловское угольное месторождение

имеет гамму пластов. Одни из них залегают выше, другие ниже, причем точного определения их пригодности не было.

Тов. Сарвилин при проходке восточного крыла горизонта обнаружил ниже отрабатываемого пласта новый пласт мощностью до трех метров с более высоким качеством угля. Он задался целью разработать предложение по отработке этого пласта и успешно осуществил свой замысел. Осуществление этой идеи новатора даст нашей Родине дополнительные сотни тысяч тонн высококалорийного топлива.

В настоящее время коллектив участка № 4 приступил к осуществлению предложения т. Сарвилина.

Ежедневно приходится выдавать с подготовительных работ сотни тонн породы. Начальник цеха погрузки т. Козел предложил построить систему бункеров, где можно накапливать породу в течение суток и производительнее использовать самосвал с тем, чтобы он мог за одну смену вывезти породу, накопленную в течение работы трех смен. По предварительным подсчетам внедрение этого предложения даст более 100 тыс. рублей экономии за год и высвобождает два самосвала.

Рационализатор т. Головко предложил сэкономить время на механизации погрузки и выгрузки рельсов. Горный мастер т. Беликов разработал систему механической доставки леса в лаву; т. Задирко работает над предложением о замене неподвижного грохота качающимися, что также даст большую экономию, облегчит труд, высвободит в каждую смену 2-х рабочих.

Более 20 горняков трудятся сейчас над различными усовершенствованиями и приспособлениями, внедрение которых позволит высвободить десятки рабочих, сэкономить время, затрачиваемое на подготовку смены.

Недавно партийное бюро провело совещание рационализаторов и изобретателей, на котором были обсуждены задачи по дальнейшему совершенствованию производства, намечены новые планы работы.

Однако на пути рационализаторов стоят еще серьезные препятствия. Невнимание к этому делу со стороны главного механика т. Береста и некоторых других инженерно-технических работников все еще сдерживает инициативу горняков и хозяйственников, поэтому ценные предложения, которые внесли т. Козел и Задирко, не находят поддержки. Медленно внедряется в производство предложение т. Сарвилина.

Не заботится о механизации погрузки и выгрузки рельсов механизм подземного транспорта т. Михайлов. Предложение т. Головко по этому вопросу хотя и принято техническим советом, маринуется.

Большое значение в деле развития творческой инициативы у производственников имеет организация их технической учебы. При техническом кабинете рудника организованы курсы по повышению квалификации рабочих, создана школа по изучению конкретной экономики, разработан цикл лекций на технико-экономические темы. Но и в этом деле много серьезных недочетов. Не все инженеры и техники достаточно серьезно относятся к подготовке и чтению лекций.

Партийное бюро намерено принять действенные меры по созданию нормальных условий для творческой деятельности горняков, для повышения их технического уровня. Это, безусловно, поможет осуществить задачи, стоящие перед коллективом рудника.

Ф. ПОЛАЕВ.
Секретарь партбюро
рудника.

САДОВОД-ЛЮБИТЕЛЬ

Когда после зимних холодов снова пробуждается природа, и город одевается в зеленый наряд, приятно гулять по улицам Ворошилова. И каждый, кто проходит мимо дома № 103 по Некрасовской, невольно обращает свое внимание на сад. Так замечательно красив он весной: в белоснежных хлопьях яблони, цветет душистая сирень. Проникаешься чувством глубокого уважения к тем людям, которые так заботливо выращивают сады.

Такой искренней симпатии заслуживает работа садовода-любителя Павла Ильича Трухина. Свою первую яблонью Павел Ильич посадил в 1942 году. Теперь в стройных молодых деревцах не узнать тех маленьких саженцев. Но память о том времени особенно дорога семье Трухиных. Яблоньки были посажены в трудное военное время. Сюда, в маленький садик, приходила Матрена Фоминична, когда долго не было писем от мужа, она молча смотрела на саженцы. Мечтала о том счастливом времени, когда кончится война, вернется муж, и снова начнется мирная спокойная жизнь.

А теперь — теперь не узнать того садика, что был посажен в

военное время. По широкой аллее вы проходите вглубь сада. Взору открывается зеленое море яблонь, вишен, слив, винограда, малины. В центре разбит цветник. Это — опытный участок.

Гладиолусы, розы, георгины — каких только цветов не увидишь здесь! У этого участка Павел Ильич будет долго вам объяснять, как лучше ухаживать за цветами и какие красивые сорта можно получить. Хотя гибридизация цветов Павел Ильич начал заниматься совсем недавно, однако у него есть что показать. За короткое время им выведено 10 сортов новых гладиолусов.

Свой первые опыты Павел Ильич стал производить в 1953 году. Он взял белый и розовый гладиолусы, при опылении они дали прекрасное сочетание. Был получен чудесный нежно-нежный фиолетовый цветок. А вот при сочетании розового и красного гладиолусов был выведен новый сорт — розовый, цвета золотистой охры в середине цветка, с сиреневой окантовкой — по краям.

Долго можно смотреть и любоваться этими замечательными окрасками. А сколько умения, сколько сил нужно было отдать, чтобы добиться таких результата-

тов. И выращено все это не на опытном участке научно-исследовательского института, а руками простого труженика, садовода-любителя.

В молодости Павел Ильич никогда не думал, что сумеет вырастить такой сад и тем более вывести новые сорта. Где ему, тогда простому рабочему парню, было мечтать об этом. Помнит он, как рано кончилось



КОНСУЛЬТАЦИЯ

Осенние посадки деревьев

С каждым годом благоустраивается и хорошеет наш город. Все больше становится покрытых асфальтом улиц, вырастают новые красивые здания. Неотъемлемой частью благоустройства является озеленение. Трудящиеся ежегодно весной и осенью, желая сделать свой город еще красивее, высаживают тысячи деревьев и кустарников. Однако часто из-за неумелой посадки, неправильного ухода за насаждениями деревья гибнут.

В настоящий момент наступило время осенней посадки зеленных насаждений.

Что требуется для правильной посадки деревьев?

В местах, намеченных для посадки, необходимо выкопать ямы. Роятся они в зависимости от возраста деревьев и их корневой системы. Так, для деревьев

Затем во избежание образования пустот вокруг корней землю хорошо утаптывают ногами.

Но для того, чтобы дерево хорошо принялось, этого недостаточно. Нужно перед посадкой корни, поврежденные во время выкапывания саженцев, подрезать острым ножом или секатором, не допускать слишком косых срезов. Кроме того, деревцу следует садить с таким расчетом, чтобы корневая шейка была на 4—5 сантиметров выше уровня насыпанной земли. Это делается с таким расчетом, чтобы при оседании холмика в яме шейка оказалась как раз на уровне с общей поверхностью почвы. Правильное положение корневой шейки можно легко отрегулировать при помощи посадочной доски или, если ее нет, то просто положенной поперек ямы палки.

В осенне время часто дуют ветры. Поэтому, чтобы они не расшатывали насаждения и особенно многолетние саженцы, последние нужно привязывать к кольям. Колья во избежание ожогов стволов лучами солнца ставятся к деревьям с северо-западной стороны. Подвязка саженцев к колу производится восьмикратной и не слишком плотно, так, чтобы дерево могло свободно опускаться во время оседания земли, покрывающей корни.

Проведя все эти работы, нужно в окрест посаженного дерева сделать лунку и, если в это время стоит сухая погода, то полить каждое дерево двумя ведрами воды. После поливки лунку для предохранения от образования корки нужно присыпать рыхлой землей или перегноем.

При осенней посадке нужно учесть еще один важный фактор, способствующий хорошему приживанию деревьев: садить их только после сбрасывания листвы.

Трудящиеся города! Принимайте активное участие в осенней посадке деревьев! Сделаем родной город еще более благоустроенным и красивым! Е. МИРНОВА.

Техник зеленого строительства Горзелентреста.

К

К знаменательной дате — 35-летию освобождения Приморья от интервентов и белогвардейцев Трухин задумал вывести цветок в честь «83-х корейцев-пушмечников», геройски погибших в неравной схватке с врагами под Иманом в 1921 году.

Все вновь полученные виды цветов, всю свою работу Павел Ильич хочет передать пионерам одной из иманских школ. В этом городе прошли его молодые годы. В городском парке, инициатором создания которого он был, и сейчас растут две бересклеты, посаженные им на городском субботнике.

В память об Имане, о его боевых друзьях в саду Павла Ильича разбита большая аллея: здесь растут яблони, сливы. Одна из них посажена в честь отважных приморских партизан.

Свою иманскую аллею Трухин мечтает сделать своеобразным памятником: вновь полученные сорта яблонь, слии, вишни он назовет именами героев-партизан, боровшихся за утверждение счастливой жизни на Дальнем Востоке и погибших в борьбе с интервентами и белогвардейцами.

Много хороших планов и замыслов у садовода-любителя.

Т. АВДОНИНА.

На снимке: садовод-любитель П. И. Трухин в своем саду. Фото Е. Абезгауз.

**Коммюнике об обмене ратификационными грамотами
Договора об отношениях между Союзом
Советских Социалистических Республик
и Германской Демократической
Республикой**

БЕРЛИН, 6 октября. (ТАСС). Сегодня в Берлине в здании Министерства иностранных дел заместитель председателя Совета министров и Министр иностранных дел Германской Демократической Республики д-р Л. Больц и Чрезвычайный и Полномочный Посол Союза ССР Г. М. Пушкин произвели обмен ратификационными грамотами подписанного 20 сентября 1955 года в Москве Договора об отношениях между Союзом Советских Социалистических Республик и Германской Демократической Республикой.

Договор был одобрен Народной палатой Германской Демократической Республики 26 сентября 1955 года и 3 октября 1955 года утвержден президентом Германской Демократической Республики.

Договор был ратифицирован 3 октября 1955 года Президентом А. А. Котомкиным.

ПИСЬМО ВЕРХОВНОГО КОМАНДОВАНИЯ ВЬЕТНАМСКОЙ НАРОДНОЙ АРМИИ ПРЕДСЕДАТЕЛЮ МЕЖДУНАРОДНОЙ КОМИССИИ В КАМБОДЖЕ

ПЕКИН, 6 октября. (ТАСС). Как сообщает агентство Синьхуа, 3 октября верховное командование вьетнамской Народной армии направило председателю Международной комиссии в Камбодже письмо с разъяснением позиции правительства ДРВ по отношению к Камбодже. В письме говорится, что недавние утверждения США о том, что вьетнамская Народная армия будто бы совершила нападение на район Камбоджи Воунсай, не соответствуют действительности и представляют собой попытку вызвать разлад между Камбоджей и Вьетнамом и подорвать мир в Индо-Китае.

В письме указывается, что, по мнению правительства Демократической Республики Вьетнам, в настоящее время существует благоприятная основа для установления между этими двумя

странами добрососедских отношений.

Правительство ДРВ, говорится в письме, приветствует заявление принца Сианука (премьер-министр Камбоджи. — Ред.) на пресс-конференции 13 сентября, в котором он выразил готовность обменяться политическими представителями с правительством ДРВ. Со своей стороны правительство Демократической Республики Вьетнам готово вступить в переговоры с правительством Камбоджи об установлении дружественных отношений между обеими странами на основе пяти принципов мирного сосуществования.

Верховное командование вьетнамской Народной армии просит Международную комиссию в Камбодже довести вышеизложенное до сведения правительства Камбоджи.

ЗАБАСТОВКА АМЕРИКАНСКИХ МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ

НЬЮ-ЙОРК, 6 октября. (ТАСС). Американская печать уделяет значительное внимание событиям в городе Нью-Касле (штат Индиана). В этом городе находится литьевой завод фирмы «Перфект серкл компани», рабочие которого бастуют уже два месяца в связи с тем, что руководители компании отказываются вести переговоры о заключении нового коллективного договора с объединенным профсоюзом рабочих автомобильной и авиационной промышленности. Такой же конфликт происходит сейчас на заводах этой компании в Ричмонде (Индиана) и Хей-

джерстауне (штат Мэриленд). Особой остроты забастовка в Нью-Касле достигла в период с 19 по 27 сентября, когда бастующие захватили с свои руки завод. Компания уволила 27 сентября 55 участников забастовки и добилась их ареста.

5 октября вблизи завода в Нью-Касле собралось около пяти тысяч бастующих и рабочих других заводов, пикетировавших завод. Полиция, пытавшаяся разогнать бастующих, ранила 5 рабочих. Всего пострадало 10 человек. В Нью-Касле направлены войска. В городе объявлено чрезвычайное положение.

„Турецко-иракский военный пакт не достигает своей цели“

**СООБЩЕНИЕ
ЕГИПЕТСКОЙ ГАЗЕТЫ**

еще не захвачен общим стремлением к нейтралитету, охватившим страны Ближнего и Среднего Востока во главе с Египтом. По мнению западных обозревателей, турецко-иракский пакт, заключенный, несмотря на

**Пленум ЦК
Коммунистической
партии Бельгии**

БРЮССЕЛЬ, 6 октября. (ТАСС). По сообщению газеты «Драпо руж», в Брюсселе состоялся пленум ЦК Коммунистической партии Бельгии, на котором рассматривался вопрос о распространении коммунистической печати.

Центральный комитет призвал членов коммунистической партии активно включиться в кампанию по обеспечению прочной финансовой поддержки коммунистических органов печати.

**К результатам
парламентских
выборов
в Индонезии**

НЬЮ-ЙОРК, 6 октября. (ТАСС). Корреспондент агентства Юнайтед Пресс сообщает из Джакарты последние данные еще незаконченного подсчета голосов, поданных во время парламентских выборов в Индонезии. Согласно этим неофициальным данным, голоса между четырьмя главными политическими партиями Индонезии распределяются в настоящий момент следующим образом: национальная партия — 7.227.925 голосов; партия машуми — 6.193.048; партия нахдатул улама — 6.173.206; коммунистическая партия — 5.698.625 голосов.

Падение курса акций на амстердамской бирже

ГААГА, 6 октября. (ТАСС). Как передает агентство АНП, в связи с сообщениями о результатах парламентских выборов в Индонезии на амстердамской фондовой бирже 4 октября наблюдалось резкое падение курса акций крупных компаний. За один сутки акции «Ройял датч-шелл» упали на 17,5 пункта. Акции крупнейших голландских концернов «Юнилевер» и «Акку» упали на 16 пунктов.

Агентство АНП указывает, что успех национальной партии на выборах в Индонезии «был неожиданным для здешних политических кругов», рассчитывавших, что у власти останется партия машуми.

**Съезд общества
вьетнамо-китайской
дружбы**

ХАНОЙ, 6 октября. (ТАСС). Как передает Вьетнамское информационное агентство, вчера в Ханое открылся первый Национальный съезд общества вьетнамо-китайской дружбы. За пять лет своего существования общество проделало большую работу по укреплению дружественных связей между вьетнамским и китайским народами. Съезд подведет итоги деятельности общества, примет новый устав и новую программу.

возражения со стороны арабских стран и в первую очередь Египта, не достиг своей цели, поскольку не удалось вовлечь в него другие арабские страны. Даже в американском госдепартаменте считают, что если не удастся в ближайшее время вовлечь в этот пакт арабские страны, то он потеряет какое-либо значение».

**Обострение разногласий
во французском правительстве
ОТСТАВКА ЧЕТЫРЕХ МИНИСТРОВ**

ПАРИЖ, 6 октября. (ТАСС). По сообщениям печати, сегодня утром должно было состояться заседание совета министров. Однако оно было отложено вследствие обострения разногласий между членами правительства. Канцелярия совета министров опубликовала сообщение, в котором говорится, что глава правительства Эдгар Фор, вернувшись из Люксембурга, где он вел переговоры с канцлером Аденауэром, и узнав о «позиции некоторых министров, принадлежащих к группе социальных республиканцев (бывшие демократы. — Ред.), немедленно принял их и предложил им подать заявления об отставке».

Речь идет о представителях в правительстве правой группы «социальных республиканцев», которые не согласны с политикой Эдгара Фора в Северной Африке, в частности, в Марокко. В отставку вышли министр без портфеля Гастон Палевский, министр национальной обороны генерал Кениг, министр по делам бывших фронтовиков Раймон Трибуле, статс-секретарь по делам заморских территорий Морис Бейру.

Лишь один представитель группы «социальных республиканцев» — министр общественных

**НАЗНАЧЕНИЕ ГЕНЕРАЛА БИЙОТА МИНИСТРОМ
НАЦИОНАЛЬНОЙ ОБОРОНЫ ФРАНЦИИ**

ПАРИЖ, 6 октября. (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс, министром национальной обороны Франции вместо ушедшего в отставку генерала Кенига назначен генерал Бийот.

Положение в Греции

АФИНЫ, 6 октября. (ТАСС). После того, как вчера подали в отставку два заместителя премьер-министра Канеллопулос и Сефанопулос, король поручил сформировать правительство депутату партии «Греческий сбор» Константину Карапанлису, министру общественных работ и транспорта в правительстве Папагоса.

Карапанлис заявил журналистам, что сформированное им правительство будет опираться на теперешнее большинство парламента.

Газета «Атинаики» утверждает, что «неожиданное урегулирование правительенного кризиса» (т. е. поручение Карапанлису сформировать новое правительство) «объясняется демаршем американского посла Кеннеди

Редактор Н. Я. Лихачев

**ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ
на газеты и журналы на 1956 год**

Заявки на служебную подписку для предприятий и организаций принимаются до 15 октября.

Подписка производится на почтах, в отделе и киосках Союзпечати, а также на предприятиях и в учреждениях.

СОЮЗПЕЧАТЬ

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

«Заря» — новый цветной художественный фильм «Солдат Илья Бровкин». Начало с 10 ч.

«Комсомолец» — художественный фильм-спектакль «На бойком месте». Начало с 10 ч.

«Хроника» — научно-популярный фильм «Солнечный камень». Начало с 12 ч. 30 м.

Адрес редакции: Приморский край, гор. Ворошилов, ул. Тимирязева, 59. Телефоны: редактора — 20-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 35-58, отв. секретаря — 20-44; отделов промышленности и транспорта — 34-65, культуры и быта — 30-80, писем — 27-69.

Зак. № 199, т. 5000, ВД 05869.

г. Ворошилов, типография № 3 краеполиграфиздата.

Выходит 5 раз в неделю